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第２号様式（第３関係） 

 

地区委員会議事録 

 

１ 開催日時 

 平成２３年４月４日（月）午前１０時００分から午前１０時４０分まで 

 

２ 開催場所 

 会議室３・４ 

 

３ 出席者 

地区委員２７名 

鈴木幸育町長 坪井豊治副町長 松田康朗教育長 

長縄松仁総務部長 坪井悟経済建設部長 近藤鎮彦生活福祉部長 早川晴男教育部長 

安藤光男総務課長 牛田彰和総務・防災係長 小塚和宣環境・安全係長 

佐藤正司生涯学習係長 

牧野礼男総務・防災係主任 

 

４ 議題 

（１） 委嘱状の伝達 

（２） 町長あいさつ 

（３） 地区委員の職務について 

（４） 平成２３年度地区委員事業について 

（５） その他 

 

５ 会議資料  

資料１ 地区委員の職務について 

資料２ 地区委員事業 

資料３ 「自治会に加入しましょう」チラシ 

資料４ 平成２３年度「春の清掃月間」実施要領 

資料５ 資源分別収集について 

防犯灯位置図、交通安全灯位置図、消防施設位置図 

 

６ 議事内容 

（１） 委嘱状の伝達 



２ 

 

（２） 町長あいさつ 

 本日、平成２３年度の地区委員会を開催いたしましたところ、ご多忙の中ご出席賜り厚

くお礼申し上げます。 

 皆様方には、かねてから町行政の推進のため、種々ご尽力を賜っているところでありま

す。厚くお礼申し上げます。これから１年間は、地区委員として格段のご協力、お力添え

を賜ることになります。よろしくお願い申し上げます。 

さて、皆様方ご承知のとおり、３月１１日に東日本大震災が起こり、お亡くなりになっ

た方が１万２千人を超えている、そして行方が分からない方が１万５千人を超えておみえ

になっている、このような状況です。本当に、地震・津波・原子力の問題で大変でござい

ます。職員派遣ももうじきさせていただく、そして、水道企業団でも今現地に派遣してお

ります。やはり人道的立場というようなことで、本町も行っておりますので、皆さんも深

いご理解を賜りたいと思っております。 

 さて、皆様へのお願い事項につきましては、後ほど担当から説明させますが、春の清掃、

防災訓練、秋の町民体育大会等で、ございます。また、自主防災活動、自主防犯活動等に

は、地区の取組が欠かせません。 

 皆様方には、今後一年間、多岐多彩にわたり、ご足労をおかけいたしますが、ご協力の

程よろしくお願い申し上げ、簡単ですが私のあいさつといたします。 
（３） 地区委員の職務について 

総務・防災係長 説明 

 

（４） 平成２１年度地区委員事業について 

総務・防災係長 説明 

環境・安全係長 説明 

生涯学習係長 説明 

 

質疑応答 

伊勢山第３地区 「自治会に加入しましょう」というチラシをもらったが、自治会をやめ

たいという人がいる。どういう対応をしたらよいのか教えてほしい。 

総務部長 どこまでいっても加入は任意。自治会加入率も落ちてきたので、ご苦労されて

いるというのは町のほうも重々承知しており、こういったチラシを転入者に必ず渡して

お願いしている。ご質問のようなこともあると思っている。先ほど冒頭に町長から地震

の話もあったように、災害時には隣近所のつながりが非常に大事になってくる。隣近所

のつながりがあれば防災活動やいろいろな行事等もスムーズに行くと思っている。この

ようなことをぜひご説明いただいて、ぜひ残っていただくよう地区委員のほうからお話
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をしていただくと町にとっては大変助かると思っているのでよろしくお願い致します。 

伊勢山第３地区 あくまでも地区委員のほうで努力しなさい、こういうことですね。 

総務部長 加入については任意なので、地区委員のほうで、残っていただくようご協力い

ただけるようよろしくお願い致します。 

伊勢山第３地区 住民イコール自治会ではなく、あくまで任意だと。 

総務部長 おっしゃるとおりで、地区振興費とかそういうものについてはあくまで住民票

に基づいてお支払させていただくわけですが、あくまで自治会については申し訳ありま

せんがご協力願いたいと思っているのでよろしくお願いします。 

大門地区委員 今の話と同じになるのですが、この間組長会を開いたときに、春の清掃に

ついて、自治会に加入している人は回覧板で回すが、自治会に加入していない人に対し

てはどういうふうに対応したらよいのか。 

総務部長 有形・無形いろいろな形で地区にお世話になる状況なので、出ていただくのは

本来だと思いますけど、なかなか諸事情で出ていただけない人がいるということも町の

ほうも重々承知しております。町のほうでやれるのはＰＲやお願いといった方法しかな

いので、なかなか強制的に各戸に出よというわけにいかないので、地区のほうで呼びか

けていただくというような形でなんとかお願いしたいと思っております。 

大門地区 分かりました。なかなか難しい問題があって、（排水を）流しているのに回覧も

回せないと、どういう対応をしたらよいのかという話になった。 

新田第２地区 ２点ほど。資源ごみの収集の時間は各自治会で決めればよいのか。いま新

田第２は夕方４時から夜８時まで４時間やっている。ちょっと長いので、それはどうい

うふうにしたらよいか。それからもう１点、今住宅が増えてきたので、消火栓を増やし

てくれないかという要望があったので、どうしたらよいか。 

環境・安全係長 まず、資源収集の立ち番の時間については、おっしゃるとおり地区のほ

うにお任せをしている。できる限り話し合いをしていただいて決めていただければよい。 

総務部長 消火栓については、総務・防災係が担当している。住宅密集地やそうでない地

域もあり、基準をもって消火栓の配置をしている。今お話いただいたように、戸数が増

えてまいれば従来と状況が変わってくるので、一度場所を教えていただいて、現場へ出

向いて、必要なら町のほうで設置をしていきたいし、また、その辺りにある程度の数が

あれば現状でご理解をいただきたい。また直接ご意見を賜って現場を確認したい。 

下青山地区 器材貸し出しについて、過去に下青山は一度も借りたことがないが、新しく

転入してこられた方が、一輪車もスコップもない、どうやってやるのかという話がある。

そのため今回は借りるのだが、これを見ると役場まで取りの来いということなのだが、

地域の公民館まで運んでもらうわけにはいかないのか。一輪車などどうやって取りに行

くのか。 

環境・安全係長 器材の貸し出しについては、できるだけ地区で軽トラック等をご用意い
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ただいて、取りに来ていただくようにお願いしている。どうしても難しい場合は、役場

の担当のほうからお配りさせていただく。 

栄地区 排水路の清掃について、生活排水路は各地区でやるが、大山川・久田良木川につ

いては町のほうでやっていただいていると思うが、同時期にやっていただけるのか。定

期的にやっていただいているのか。 

経済建設部長 久田良木川は町管理の準用河川ということで、大山川は県が管理している。

浚渫等については現場の状況を見て行う。久田良木川は数年前に草などをとったが、毎

年行うとだいぶ大掛かりな工事になるので、堆積した状態を見てその都度対応していき

たい。毎年実施するということは考えていない。また、大山川についてもそういう要望

があれば県に伝えていきたいと思っているが、大掛かりな予算を伴うので、即対応とい

うわけにはいかないと思っている。 

名栗第１地区 排水路清掃をした後で、消火訓練も兼ねて消火栓を使っているが、使用後

のホースを毎年、高さのある個人のお宅をお借りして乾燥しているが、なかなか毎年お

願いするのも申し訳ないので、町の建物をお借りして乾燥させることはできないか。 

総務部長 消防も火災があるとホースを使うことがあるので、ホースを干す装備がある。

一度に持って来られると、とてもでないが本数的に干せないが、時間をいただければ可

能なので、持って来ていただければ対応可能。またご相談を。 

名栗第１地区 ありがとうございました。 

町長 水道企業団の立場で申し上げます。防災訓練やっていただくのは結構です。ですが、

一気に出さないようにお願い申し上げます。管から赤錆が出て地域の方にご迷惑をお掛

けしますのでよろしくお願い致します。 

西之町第２地区 議会事務局に要望したい。今、あちこちに町長に対する意見箱があるが、

議会事務局のほうにもそういうのはいかがなものか。ある程度個人的には提案したこと

もありますけど、いかがでしょう。 

議会事務局長 町長の意見箱に入れていただければ議会事務局のほうにも来る。 

下青山 今お話がありましたけど、清掃の日は消火栓を使ってよいのですね。 

副町長 消火訓練を兼ねてやっていただきたい。 

 

（５） その他 特になし 

 

（６） 町長あいさつ 

 たくさんのご意見を頂戴しました。何かあれば、担当にご連絡いただければ調査や検討

をさせていただきたいと思っております。いろいろとあると思いますが、また皆さんの声

を聞いてまいります。今日はありがとうございました。地区委員会についてのお礼とさせ

ていただきます。 


